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Departamento de Engenharia Elétrica e de Computagao
SEL 0415 - INTROD. A ORGANIZACAO DE COMPUTADORES

LISTA DE EXERCICIOS 9
Organizacdo de memdrias e l6gica de selecéo

1. Quantas memodrias de 512 x 4 sdo necessarias para preencher o espaco de
enderecamento de um microprocessador com duto de dados de 8 bits, duto de
endereco de 16 bits e duto de controle de 12 bits, lembrando que o
microprocessador acessa palavras de 8 bits?

2. Capacidade maxima de enderecamento do microprocessador com duto de
dados de 8 bits, duto de endereco de 16 bits, e duto de controle de 18 bits?

3. Qual a organizagao de uma memoria com duto de dados de 4 bits, 11 linhas de
endereco e 3 sinais de controle (~3 RD ¢ WE)9

4. Usando dois chips 74LS373 como interface, faca a interligacdo de um conjunto
de 3 leds e 3 chaves a um microprocessador de 8 bits, sabendo-se que as chaves
estdo posicionadas a partir do bit D, do duto de dados e que os leds estéao
posicionados a partir do bit Do do duto de dados, pede-se:

4.1 Para cada interface completar a l6gica de controle das mesmas, para
G e OC, usando o sinal de selecdo CSO(para os leds) e CS1 ( para as
chaves), além dos sinais de controle de leitura(/RD) e gravacao (/WR).

4.2.Interligar cada interface ao duto de dados do microprocessador e aos
seus respectivos dispositivos de entrada e saida. Indicando quais bits
do duto de dados entram em quais entradas doa interface.
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Figura 1.



5. Dado o circuito de sele¢ao da Figura 2, determine:
5.1 a faixa de enderecos (em hexadecimal) para as saidas de CSi

especificadas;

5.2 qual é a organizacdo de memodria que pode ser conectada diretamente
nas saidas de cada decodificador;
5.3 qual o problema de se conectar nas saidas do decodificador uma
organizacdo de memadria maior do que a permitida pelo decodificador? E
para organizacdo de memaoria menor?
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Figura 2B — L6gica de selecéo

6. Para o circuito da Figura 3, da mesma forma como foi feito para a meméria
RAM 2K x 8, especificar:



6.1Numero de bits de todos os dutos, de todas as memdarias e dispositivos
de /0.

6.2 Indicar a direcdo de cada duto com setas e também dos sinais de
controle /RD e /WR.

6.3 Para cada dispositivo indicar quais as linhas de enderecos( A0 a Al15) e
qguais as linhas de dados (DO a D7) chegam, como feito na memoria
RAM 2K x 8.

6.4 Considerando que foi feito o mapeamento da Figura 4, desenhar o
circuito de selecdo utilizando decodificadores 7442 ou 74154, para
substituir o circuito de Iégica de selecao da Figura 3.(uitilizando as linhas
de enderecos e sinais de controle adequadamente).

6.5Indicar enderecos fantasmas se houver.
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Figura 3.
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Figura 4.

7. Para um microprocessador de 64K x 8, faca o projeto da logica de selecdo para
dividir o espaco de endereco do microprocessador em blocos de 4Kbytes,
especificando endereco inicial e final de cada bloco. Divida o bloco que inicia no
endereco 4000H, em blocos de 1Kbytes e 0 bloco que inicia no endereco AOOOH
em blocos de 512 bytes.

Usando légica de selecdo absoluta, ligue uma memoéria de 2kbytes, a partir do
endereco 1000H, outra a partir do endereco 4000H e outra a partir do endereco
AOOQOH, determinando o endereco final de cada memodria.

Repita o0 mesmo para légica de selecdo ndo absoluta, determinando os
enderecos fantasmas. Justifigue quando a logica de selecdo absoluta ndo se
aplicar.

8. Repita o0 exercicio 7 para blocos de 2Kbytes.

9. Utilizando um microprocessador de 64K x 8, com clock interno de 2.8 MHz,
projete um sistema microcomputador completo, com a técnica de decodificacédo
absoluta, e com as seguintes caracteristicas:
a. sistema de memarias (na sequéncia dada):
EPROM : 4 de 2Kx8 ( end. Inicial: 0000H)
1de 8Kx8
RAM: 1de 4Kx8 (end. Inicial: 5000H)
1 de 2Kx8
1 de 1Kx8



b. circuitos adicionais que podem ser usados no projeto:
74L.S373, decodificadores 74LS154 e 7442, e portas ldgicas.

10. Faca o projeto do item 9 para o mesmo sistema de memodrias, utilizando a
técnica de selecdo ndo absoluta.



